



Η Ελλάδα δεν είναι μόνον η μόνη Κοινοτική χώρα των Βαλκανίων: είναι και η μόνη που εκτείνεται, χάρη στο νησαίο, θαλάσσιο, εναέριο και υποθαλάσσιο χώρο του Αρχιπελάγους της Μεγίστης, μέχρι τα όρια της Μέσης Ανατολής.

Η Μεγίστη οριοθετεί τα ακρότατα ανατολικά ευρωπαϊκά σύνορα. Είναι η Ευρωπαϊκή Ανατολή. Ο εδαφικός χώρος του Αρχιπελάγους της Μεγίστης αποτελεί μόλις το 3% του αντίστοιχου της τέρως διοικήσεως πρωτεύουσας και ο πληθυσμός του μόλις το 0,005% των κατοίκων της. Όμως, η σημασία του για τον ελληνισμό είναι αντιστρόφως ανάλογη της εδαφικής σμικρότητός του.

Το σύνολο του χάρτη και των ισορροπιών της Ανατολικής Μεσογείου και της Μέσης Ανατολής ευρίσκεται, ίσως, υπό αναθεώρηση. Θέλουμε την Ελλάδα μία μικρή αλλά ισχυρή περιφερειακή δύναμη και τοπικώς σημαντική ευρωπαϊκή χώρα, σεβαστή από τους φίλους της και υπολογίσιμη από τους εχθρούς της, ή επιθυμούμε να συνεχίσουμε την ολέθρια πορεία της ευδαιμονιστικής νοοτροπίας και της γενικότερης καταπτώσεως, τη γεμάτη κινδύνους, που άρχισε προ πολλών ετών; Αν επιδιώκουμε το πρώτο, πρέπει να καταβάλουμε το κόστος - και είναι αρνητικό και πολύπλευρο - αν επιλέξουμε το δεύτερο, τότε μετά από μερικά χρόνια θα πληρώσουμε πολλαπλάσια.

Μία πλήρως ενωμένη Ευρώπη, στην οποία η Ελλάδα θα ήταν μία μικρή αλλά αξιοπρεπής ισότιμη πολιτεία, θα διέθετε και εγγυημένα εξωτερικά σύνορα. Κανένας από τους εχθρούς - και είναι πολλοί - που περιβάλλουν τη χώρα μας δεν θα τολμούσε να αμφισβητήσει εμπράκτως, με οιοδήποτε τρόπο, την ακεραιότητα του εθνικού μας χώρου, αφού κάτι τέτοιο θα συνεπάγετο, αυτόματα, απειλή κατά της Ευρωπαϊκής Κοινότητας. Η προστασία, όμως, αυτή δεν έχει διασφαλισθεί, πλήρως, ακόμη με τη δημιουργία και λειτουργία των κατάλληλων θεσμών.

Το κόστος των παραισθησιογόνων, της ελλείψεως ουσιαστικής ενημερώσεως και της αυταπάτης, με αποτέλεσμα την κρίση και την εθνική οδύνη, είναι, τελικώς, μεγαλύτερο από το κόστος του εθνικού οράματος και της δράσεως για την επίτευξή του...

"Τον άνδρα τον σοφόν δει προνοείν και ου μετανοείν".

25.3.91